

欧盟下令为20架A380“体检”

涉及新加坡航空公司、阿联酋航空公司等；此前一些在役A380型客机机翼陆续发现裂纹

据新华社电 欧洲联盟航空安全局25日下令“体检”三家航空运营旗下的总计20架空中客车A380型大型客机。此前，一些在役A380型客机的机翼陆续发现裂纹。

“总计20架客机必须接受检查，其中8架必须在本月27日前完成检查，另外12架在6个星期内接受检查。”航空安全局说，“最迫切待查的8架客机中6架属于新加坡航空公司，两架属于（阿拉伯联合酋长国的）酋长国航空公司。”

另外12架客机中，11架

分属新航、酋长国航空公司和法国航空公司，一架为制造商测试机。法新社报道，最迫切待查的8架客机均已飞行超过1800趟航班。

近来，一些航空运营者陆续发现空客A380型客机机翼出现两种类型的裂纹。维修人员现已确认，其中一种类型的裂纹与机翼内部的L型支架有关。

欧盟航空安全局本月21日对空客A380型客机提出检查建议。法新社援引一名知情官员的话说，全球范围内在役的67架A380型客机中大约30架需要检查。

设计缺陷导致裂纹显现

■ 调查

空中客车公司25日证实，设计和制造缺陷导致一些处于运营状态的A380型客机机翼部件出现裂纹。这家制造商声称，裂纹易修复，无碍飞行安全。

空客项目副总裁汤姆·威廉斯在一份声明中说，A380型客机机翼内部大约4000个支架的铝合金选材不当以及设计缺陷致使支架所承受压力过大，显现裂纹。“这不是（金属）劳损引发的裂纹。”威廉斯

说，“它们无碍客机适航性。A380能够安全飞行。”按威廉斯的说法，空客方面已经找到修复方法。他说，为应对未预见的裂纹问题，空客正改进制造流程。长远而言，这家航空制造巨头打算更换机翼内部支架的合金材料。

空客A380是迄今全球最大客运飞机，4发动机，双层客舱，设计航程大约1.5万公里，载客525人。
闫洁（新华社专稿）

“南航A380无需检修”

■ 声音

本报讯（记者李娟玲）空中客车中国公司企业资讯部昨日表示，目前已确认在有限数量的A380飞机上，一些连接机翼翼肋与蒙皮的非关键连接件发现细微裂纹。空客已经制定了针对此问题的检查及修理程序，但南航已引进的两架A380不在其中。

空客方面解释称，出现裂纹的是机翼里面连接机翼翼肋与蒙皮的连接件，此连接件为一个T形

托架，为非关键零件，并非媒体称之为的“机翼出现裂纹”。

空中客车公司强调，欧洲联盟航空安全局并没有要求A380“停飞”，而是要求已飞行超过1300个飞行循环的A380飞机在特定时限内进行检查。南航首架A380目前累计飞行大约250个飞行循环，不在本适航指令要求检查的范围之内，可以正常运营。



1月26日，巴西里约热内卢的救援人员在楼房坍塌现场进行搜救。

里约热内卢市区3楼房坍塌

伤亡人数尚未确定；事发地邻近里约市立剧院和艺术博物馆

巴西里约热内卢市区3栋楼房25日晚坍塌。“一栋20层，一栋10层，另一栋三四层高。”里约热内卢市长爱德华多·帕埃斯说，无法给出确切遇难者人数。

封锁街区切断供电

法新社援引目击者的话报道，坍塌楼房邻近里约市立剧院和艺术博物馆，地处闹市区。楼房坍塌前，他们听到类似爆炸的巨大声响，现场弥漫刺鼻煤气味。“像是地震。”目击者吉尔伯特告诉路透社记者，“起初，一些瓦砾开始掉落，人们四散跑开。整栋楼随后轰然倒塌。”

38岁空调安装工内尔松·托梅斯侥幸逃过一劫。他说，自己事发时身处10楼，听到一声巨响后冲向楼梯，“我刚跑出来楼就塌了”。

电视画面显示，坍塌楼房的瓦砾散落在街区，钢筋和混凝土块砸在附近汽车和摩托车上。邻近一栋楼房受到波及，受损严重。至少两人栖身坍塌楼房房顶，等待救援。

为安全起见，警方封锁事发街区，切断电力供应。

商用楼人员有限

各方有关死伤人数的说法不一。

里约卫生部门官员索

萨·阿吉亚尔说，5人受伤，正在医院留观。巴西环球电视网援引民防部门官员的话报道，事件致11人死亡。

按当地有线电视广播机构Gloominess的说法，11人受困瓦砾下。一名不愿公开姓名的民防部门发言人告诉美联社记者，坍塌楼房为商用楼而非住宅，加之事件发生在25日晚8时过后，当时身处事发区域的人员有限。

法新社报道，一些律师事务所在坍塌楼房内办公，其中一栋的两层楼正在施工，一栋的底层为银行和餐厅，但不清楚事发时是否营业。

闫洁（新华社专稿）

■ 声音

“显而易见不是爆炸”

里约市长帕埃斯说，几十名消防员和救援人员赶赴现场，借助搜救犬彻夜搜寻幸存者。尽管现场煤气味浓重，但帕埃斯认为，不能断定楼房坍塌系煤气泄漏所致。“显而易见不是一起爆炸。结构性损伤导致楼房坍塌。”他说，“我认为不是由煤气泄漏（所引发）”

里约热内卢位于巴西西南部，是旅游胜地。

（闫洁）

“海豹”索马里救出两人质

打死9名海盗嫌疑人

美国特种部队士兵25日凌晨时分在夜色中突袭索马里海盗一处藏身处，打死海盗嫌疑人9人，成功解救美国和丹麦人质各一人。行动后数小时，美国总统奥巴马褒扬突袭行动并称行动获得自己的个人授权。

绑匪当时正昏睡

行动始于索马里当地时间25日凌晨2时，地点位于中部城镇阿达多以北20公里。一名自称叫做侯赛因的海盗打电话告诉美联社记者，美国特种部队行动后，他与当地海盗交流得知，共有9名海盗遭美军打死，另有3名海盗失踪。侯赛因说，行动极为迅速，美国特种部队士兵在第一时间控制住了看守人质的海盗。这些海盗当时正在昏睡，因为他们前一夜整晚都在咀嚼咖啡叶。

在非洲和阿拉伯半岛地区，许多人喜好咀嚼咖啡叶。这种乔木植物的叶子产生兴奋感和麻醉感，但同时也会让人一连数小时昏睡不醒。另外一名海盗艾哈

迈德·哈什说，美国特种部队士兵分乘两架直升机进入村子。

“这次行动，由我们国家最勇敢、最具能力、最忠诚的特别行动部队执行，展示非洲司令部有能力保护美国人和美国人在非洲的利益。”总部设在德国斯图加特的美军非洲司令部司令卡特·哈姆说。

两人去年10月遭绑

美国方面没有公开参与行动的特种兵人数及所属部队番号。

美国人杰茜卡·布坎南和丹麦人波尔·哈根先前参与丹麦难民委员会下属丹麦扫雷团项目，在索马里执行扫雷行动。两人去年10月在索马里内陆地区失踪，后经证实遭海盗绑架。

美联社判断，由于海上截船风险越来越高，索马里海盗开始将矛头指向在索马里内陆的西方人，以获取更多赎金。现阶段，仍有一名英国游客、两名西班牙医生和一名美国记者在索马里海盗手中。

凌朔（新华社专稿）



60岁的哈根（左）和32岁的布坎南遭绑后并未受伤。